Sup Tsi - Travaux Dirigés de mathématiques

[. Pratique calculatoire

Exercice 1

:c2+:c
)

Résoudre dans R I'inéquation <0.

Exercice 2
20 —y+1 > 0
Résoudre graphiquement le systeme r—2 < 0.
r+2y+2 > 0
Exercice 3

Résoudre dans R graphiquement puis par le calcul ’équation |z — 1| 4 |z + 2| = 3.

Exercice 4

Résoudre dans R 'inéquation |z + 1|+ |z — 1| < =z + 2.

Exercice 5

2
Résoudre dans R 'équation 522 + gsc —-1=0.

Exercice 6

Résoudre dans R I'inéquation z? < z + 2.

Exercice 7

Déterminer I’ensemble de définition de la fonction f : z + In(x? — ) puis étudier ses variations.

Exercice 8

Déterminer la valeur de m € R pour que '’équation —3z? + 62 — 4m = 0 admette une unique solution
et la calculer dans ce cas.

Exercice 9

Résoudre dans R I'inéquation
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Exercice 10

-1 5
Résoudre dans R I'inéquation :c > Tt .
2x 2—zx
Exercice 11
1 n 1 4
Résoudre le systeme ¢ =y 15
Y = 60

Exercice 12

Résoudre dans R I’équation 922 + 1222 + 2 — 2 = 0.

Exercice 13

2
3v—4 77
Résoudre dans R I'inéquation Hixl < —.
T — x

Exercice 14

Vi 1 1
Déterminer lim x i , lim e~ m2)? Qi In(vaz?2+1—x) et lim zsin <—> .
9;200 sinx =~ z—1 T—>—00 z—0 x

Exercice 15

222 — 1 1 2 — 3z + 2
, . . . . ) 5 /3
Déterminer xll)r_noo ErEE x_l)l’_’l_loo p—d i;nﬁ o et xll)riloo(\/x +1— V22 +2).

Exercice 16

1 In(z2 +1
Déterminer lim ze =2 et lim w
z—0 r——+00 €T
Exercice 17
r—1 In(1
Déterminer lim € et lim M
z—0 X z—0 X
Exercice 18
4 . ;e s . xT + 2 2_1 2
Déterminer les dérivées des fonctions fi : x — R forx—xe® et f3:x— x(x+1)°.
T

Exercice 19

sinx

Inz

Déterminer les dérivées des fonctions fi : & — xvVx2 + 2, fo 12— et f3:x — (sinx — cosx)e”.
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Exercice 20

X

Déterminer les primitives des fonctions f : z + 222 — 2 +7, fo: x> 22(23 +1)3 et f3: 2+ m
x

Exercice 21

Déterminer les primitives des fonctions f1 : @ +— xv/x, fo: x> sinzcosz et f3:x PR
T

Exercice 22

k=n k=n
Calculer Z(2k +1) et H 2k,
k=0 k=0

Exercice 23
k=n k
Calculer H kj——l—l
k=1
Exercice 24

79l

Calculer

Exercice 25

2 1! 1!
(2n+1) (n + )' pour n € N*,

2n—-1)! “(n—1)

Simplifier

Exercice 26

En utilisant la formule du bindme, montrer que pour tous n € N* et x € [0;4o00[, (1 + )" > 1+ na.
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